







چلے گئے۔ اب مفروض ہے کہ ہم اس غفلت کا زور لیں۔ اور ساری دنیا کو اسلام کی طرف کھینچ کر لے آئیں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت پر توجہ چودہ سو سال گذری ہے۔ بنی عمر کی تک اسلام دنیا میں اقلیت میں ہے۔ تیسرا بیست کوڑھ سال گذر گئے مگر دنیا میں یعنی بیسائیت کبھی سے اس کو دیکھتے ہوئے کبھی نہ سنا ہے۔ مگر بیسائیت سے زیادہ زیادہ ہی سے کام لیا ہے۔ مسلمان اب تک بھی صرف عرب اور تمام اصرابوں میں ہی زیادہ ہیں۔ اور ہندوستان میں وہ کم ہیں۔ روس میں وہ کم ہیں۔ جاپان میں وہ کم ہیں۔ امریکہ میں وہ کم ہیں۔ تھائی لینڈ میں وہ کم ہیں۔ برزیل میں وہ کم ہیں۔ ناروے اور سویڈن میں وہ کم ہیں۔ فرانس میں وہ کم ہیں۔ ہسپین میں وہ کم ہیں۔ امریکہ میں وہ کم ہیں۔ لٹویا میں وہ کم ہیں۔ جاناگوہا میں اس اسلام کی دیر سے تمام پر چکا ہے۔

اب یہ ہمارا کام ہے

کہم اس غفلت کو علاج کریں اور بیسائیت کو ختم کرنے سے اسلام کی برتری بخانی ہے۔ ہم اسے دنیا میں بھی برتری کے چھوڑیں۔ یہاں تک کہ تمام مذاہب پر اقرار کرنے پر مجبور ہوں کہ اسلام کا مقنا لہر نہیں کر سکتے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا دنیا پر زور ساری دنیا میں پھیل جائے۔ اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کا احسان سے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس زمانہ میں تبلیغ اسلام کی آگ دو گوں کے دلوں میں پھیر کر دی اور آپ نے اپنے انھیں تدریج سے ایک ایسی جوت پیدا کر دی جو اسلام کو تمام دنیا میں پھیلانے کا تہیہ کر رہے تھے۔ مگر اس کے لئے بہت کچھ کرنا باقی ہے۔

ابھی سارا ہندوستان باقی ہے۔ سارا انگلستان باقی ہے۔ سارا روس باقی ہے۔ سارا فرانس باقی ہے۔ سارا سکندریہ باقی ہے۔ سارا ارجنٹینا باقی ہے۔ سارا آسٹریلیا باقی ہے۔ اس کو تابی کا علاج ہم نے کرنا ہے اور ہم نے بھی ساری دنیا کو خلق بگوش اسلام بنانا ہے۔ پس ہمارا فریضہ ہے کہ ہم اپنی کوشش کو تیز سے تیز کر کے چلے جائیں اور اسلام کے غلبہ کے لئے ہمیشہ کوشش کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کھاسے کہ مسیح محمدی مسیح موعود سے پہلے تم میں اس مسیح موعود کی امت ۱۹۰۵ء سے دنیا پر غالب چلی آ رہی ہے تو ہم آمید کرتے

تے ہیں کہ مسیح محمدی کے ماننے والوں کو کہہ دو کہ چار ہزار سال تک دنیا میں غلبہ حاصل رہے گا۔ اور اگر اللہ تعالیٰ نے اس سے بھی زیادہ غلبہ عطا کرے تو یہ اس کا احسان ہے۔ ہر ماں تبلیغ اسلام کا کام ہماری زندگیوں تک محدود نہیں بلکہ ہم سب کے مرنے کے بعد بھی سزاوردن سال تک جاری رہے گا۔ اس عرصہ میں ہمیں یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیت بتا کر تمام فرزندوں اور مرنے والوں پر عطا ہوگی۔ اور اسلام دنیا میں کافی طور پر غالب آ جائے گا۔

یہیں اس موقع پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اولاد کو خواہ وہ آپ کے بیٹے ہیں یا پوتے اور نواسے یہ ہدایت کرتا ہوں کہ وہ میرے سامنے اللہ تعالیٰ کو گواہ ناظر جان کر اس بات کا اقرار کریں کہ وہ ہمیشہ اپنے آپ کو خدمت دین میں لگائے رکھیں گے اور اپنی آنکھوں سے نسلوں کو بھی احمدیت کی تبلیغ کی خاطر توجہ دلاستے رہیں گے اور در سلسلہ ہمیشہ جاری رکھیں گے یہاں تک کہ قیامت آجائے مگر پورا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر سچے دلی سے ایمان لانے والے تمام احمدی بھی خواہ کسی جگہ کے رہنے والے ہوں آپ کے روحانی بیٹے ہیں۔ اس لئے جماعت احمدیہ کے تمام دستوں کو چاہئے کہ وہ بھی اس عہد میں شامل ہوں۔

یہ اس وقت عہد کے الفاظ

دہراؤں گا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کے تمام افراد اور اس کے روحانی بیٹے کو سچے ہو جائیں اور اس عہد کو ہر ایمں۔ آ شہد اننا لا اله الا الله وحده لا شریک له ولا شہد ان محمدنا عبدہ ورسولہ

ہم اللہ تعالیٰ کی قسم کھا کر اپنی بات

کا اقرار کرتے ہیں کہ ہم اسلام اور احمدیت کی اشاعت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام دنیا کے کندروں تک پہنچانے کے لئے اپنی زندگیوں کے آخری لمحوں تک کوشش کرتے چلے جائیں گے اور اس مقدس فریضہ کی تکمیل کے لئے ہمیشہ اپنی زندگیوں عطا اور اس کے رسول کے لئے وقف رکھیں گے اور ہر بڑی سے بڑی قربانی پیش کر کے قیامت تک اسلام کے جھنڈے کو دنیا کے ہر ملک میں اونچا رکھیں گے۔

ہم اس بات کا بھی اقرار کرتے ہیں کہ ہم نظام خلافت کی حفاظت اور اس کے استحکام کے لئے آخر دم تک جدوجہد کرتے رہیں گے اور اپنی اولاد اور اولاد کو ہمیشہ خلافت سے وابستہ رہنے اور اس کی برکات سے مستفید ہونے کی تلقین کرتے رہیں گے تاکہ قیامت تک خلافت احمدی محفوظ چلی جائے اور قیامت تک سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی اشاعت ہوتی رہے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا کے تمام جھنڈوں سے اونچا بہرانے لگے۔ اے خدا تو ہمیں اسی عہد کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرما۔ اللہم آمین۔ اللہم آمین۔

یہ اقرار ہے جو اس وقت آپ لوگوں نے کیا ہے اگر اس کے مطابق قیامت تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جانی اور بدمانی اولاد اشاعت اسلام کے کام میں مشغول رہے تو یقیناً احمدیت تمام دنیا پر چھانے کے لئے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا کے تمام جھنڈوں سے اونچا بہرانے لگے گا۔

دیکھو حضرت مسیح کے زمانہ پر ۱۹۰۵ء سال گذر چکے ہیں مگر اب تک اپنے مذہب پر قائم ہیں۔ مسیح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات پر تو ابھی بہت تقاضی مدت گذری ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام شہنشاہ ہیں فوت ہوئے اور اب ۱۹ سال سے گزرا ہے اب ان کی وفات پر ابھی صرف ۵۲ سال گذرے ہیں۔ اس طرح یہودیوں کو تو ان کے زمانہ زریں بزرگوار سوسالی گذر چکے ہیں۔ مگر یہودی یہودیہ پر قائم ہیں اور ان کے استغناء کو دیکھ کر عیسائی بھی ان کی بدد کو رہے ہیں۔ چنانچہ جب ہنرموں کا جھنڈا پیدا ہوا اور کھانوں سے یہودیوں کو روکا تو انگریزوں نے عربیائی ہی یہودیوں کی روکی۔ آپ لوگ تو محمدی مسیح کے تبلیغ میں اور محمدیوں اور مسیحوں اور آپ کا موعود غلبہ مسیح موعود مسیح نامی سے بہت بڑھ کر پھلا۔ اگر آج ساری دنیا میں مسیح نامی کی حکومت قائم ہے تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت کیوں قائم نہیں ہو سکتی۔ جبکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خود نے ہی کہ لوگوں کو موعود و نبی کہتے ہیں لہذا مسیحیما الا تباہتین یعنی اگر موعود اور نبی نہ ہو سکتے تو انہیں میری ابتداء کے بغیر کوئی چارہ نہ ہوتا۔ اگر موعود اور نبی جیسے نبیوں کو بھی محمد رسول اللہ کی اطاعت کے بغیر چارہ نہ تھا تو ان کی امت میں پر آپ کی اطاعت کیوں لازمی نہ ہوگی۔

پس آپ لوگوں کو ہمت دکھانی جائیے اور پھر دعائیں بھی کرنی چاہئیں

یہ کہہ کر عین ہمت سے کچھ نہیں بنتا اصل ہنر دعا ہے۔ پس دعائیں کرو اور پھر دعائیں کرو۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ دنیا کے چہرے چہرے پر احمدیت پھیلا دے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ پیشگوئی پوری ہو جائے اور اسلام دنیا پر اتنا غالب آجائے کہ باقی لوگ حقیر اور ذلیل ہو کر رہ جائیں گے۔

اگر چار یا پانچ ہزار سال تک تمہیں لوگ اسلام اور احمدیت کی اشاعت کے لئے کوشش کرتے رہیں تو اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ دنیا کے چہرے چہرے پر احمدیت پھیل



# قادیان میں صلح نمود کی مبارک تقریر کا مباحثہ

(تقریباً صفحہ ۲)

نور مولوی عبدالقادر صاحب فاضل نے پرفسنگی کے مندرجہ عنوان حصہ کے لکچر پر تقریر فرمائی اور فرمایا کہ اس حصہ کی تشریح کرتے ہوئے بیان کیا کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اپنی روح ڈالنے سے صلح نمود کے سبھی صفات کے حامل ہونے کی طرف اشارہ ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے سب علیہ السلام کی نسبت بھی فرمایا ہے۔ کہ ایدنا بروح القدس چنانچہ جو صفات سب علیہ السلام کی قرآن مجید میں بیان ہوئی ہیں وہی صفات حضرت امیر المومنین علیؑ علیہ السلام پر بھی لکھی ہیں۔ اسی لیے حضرت سید محمد باقر علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے خلافتِ اولیٰ کے زمانہ میں مکہ سے تین حضرت سید محمد علیہ السلام کے زمانہ میں تخریب و تقریر کا شکار نہ ہوا۔ آپ کے اندر پیدا فرمایا تھا۔ ہذا کا سبب آپ کے سر پر ہونے سے آپ کی کامیابیوں کی طرف اشارہ ہے۔ اس کے ثبوت میں فاضل مقرر نے غیر سبب علیہ کی مخالفت۔ فقہر مستزبان۔ فقہر احمدیہ۔ ۱۹۵۳ء کے خوب جگان واقعات۔ ۱۹۵۳ء میں حضرت امیرہ انڈیا قاتلہ محمد ۱۹۵۳ء میں فقہر منافقین کے مقابلہ میں حضرت امیرہ اللہ تعالیٰ کی کامیابی کا تعقیب سے ذکر کیا۔ اور بتایا کہ اس قدر کامیابیاں اللہ تعالیٰ کے سایہ کے بغیر ہرگز حاصل نہیں ہو سکتیں۔

اس کے بعد مکرم عبدالرحیم صاحب فاضل نے صلح نمود کے متعلق اپنی ایک نظم سنائی اور پھر صلح نمود پر مزوی اور ہر شیبہ صاحب نے کان اللہ شریف صاحب انصاری کی تشریح سنائی۔

**پانچویں تقریر**  
پانچویں تقریر پر حضرت ذہبی و دہبیم ہرگا اور علی کاظمی نے صلح نمود پر باطنی سے پرکھ دیا جسے کہ موضوع پر مکرم الدین صاحب نے صلح نمود پر قادیان نے تقریر کی کہ تقریر کے آغاز میں آپ نے بیان کیا کہ حضرت صلح نمود علیہ السلام کے متعلق یہ بحثوں کے ساتھ صلح نمود صلح نمود کے متعلق ہی سبب سبب میں ذکر آتا ہے۔ آپ

نے بتایا کہ اگرچہ حضرت امیر المومنین کی سکول کی تعلیم نہ ہونے کے باوجود ہے۔ مگر آپ اس قدر ذہنی و فہم تھے کہ سو دسترہ سالی کی عمر میں جب آپ نے رسالہ تفسیر اذہان کا اجراء فرمایا۔ اور اس میں مکتبہ المآثرہ منصفین مختصر فرمائے تو اس کا اعتراف مولوی محمد علی صاحب کو بھی کرنا پڑی

**سولہویں تقریر**  
اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ زبواؤں کو خدمت دین کے لئے زندگی وقف کرنے کی تحریک فرمائی۔ خلافت پر متمکن ہونے پر آپ نے خلافت کے خلاف جملہ سازشوں کا قتل و کیم کر کے اپنے ذہنی و فہم ہونے کا ثبوت ہو چکیا۔ حضرت امیر المومنین کا کیم زلم کے زخمیں سناہیں اور سلطانی کی اقتدار کی سیاسی حالت کو مددھانے کے متعلق تدابیر کا تقدیل سے ذکر فرمایا۔ علوم باطنی سے پکے جانے کے متعلق آپ کا تعنیف فرمودہ تقریر کیم کا وضاحت سے ذکر کیا۔ اور آپ کے تفسیر ذہبی کے تبلیغ اور اس امر کے تبلیغ کا ذکر کیا کہ کوئی شخص کسی علم کی مدد سے بھی قرآن مجید چھاترائی کرے تو بخندہ رنگن مجید ہی کے دلائل سے اس کا ابطال بند کر دیں گے۔

**صلواتی تقریر**  
ابو ازان محمد صاحب نے فرمایا کہ صلح نمود نے اپنی صلواتی تقریر میں بیان فرمایا کہ بیگمہ فی صلح نمود میں اللہ تعالیٰ نے وہی اللہ تعالیٰ استعمال فرمائے ہیں۔ جن امور کے متعلق حضرت صلح نمود علیہ السلام سے دعائیں فرمائی ہیں تقریر حضرت صلح نمود علیہ السلام کے دل میں لٹھارت اسلام کے لئے ہے اور آپ تھی۔ اور آپ دن رات دین کے لئے دعا میں فرماتے تھے۔ دین کے لئے تپا پنے ہر بار پورہ چلے گئی فرمائی۔ جس کی تہنیت کے طور پر اللہ تعالیٰ نے ایک عظیم الشان شہادت سے ہماری کائنات پر عطا فرمائی۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں۔ کہ

# شکر یہ احباب

الاحقر محمد مرزا عبدالرحمن صاحب فاضل امرجات احمد قادیان

میرے بیٹے عزیز ملک بشارت احمد صاحب کی باکستان میں حضرت ملک دعات پریس طور سے دل سپردی اور بخوبی مطالعہ کرتے ہوئے حضرت کے نسبت سے احباب نے تقریریں غلط اور تخریبی ارسال کی ہیں اس پر میں لکھنا احباب کا تہ دل سے شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اور میں کوشش کر رہا ہوں کہ ہر دست کو انفرادی طور پر اس کے خط کا جواب دوں۔ مگر ہرگز ہر کسی دست کے خط کا جواب نہ دیا جاسکے۔ اس کے لئے میں بخوبی طور پر اس ڈوٹ کے ساتھ شکر یہ ادا کرتا ہوں اور سب کے لئے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کے اس نفاق اور تخریب کے اظہار پر اپنی جناب سے جزا سے خیر عطا فرمائے اور ہر طرح ن کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

خدا کا  
عبدالرحمن امرجات احمد قادیان

حضرت امیر المومنین علیؑ علیہ السلام کو دنیا کے دل میں اسلام کو دنیا کے کناروں تک پھیلانے کی سبب سے شکر یہ ہے۔ اس کے لئے آپ نے اخبارات جاری فرمائے جنہوں کی تخریب کی امداد شاعت اسلام کی سبب سے زیادہ سے زیادہ ہرگز ہو سکتی۔ صلح نمود کی تشریح فرماتے ہوئے حضرت صاحب نے موصوفے سے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت سید محمد علیہ السلام کو رحمت و قدرت اور قربت کائنات دینے سے پہلے فرمایا تھا۔ جو کہ حضرت امیر المومنین علیؑ علیہ السلام کے معاملہ میں بھی بلا ذکر شکوک میں آتا ہے۔ اس لئے آپ کا وجود حضرت صلح نمود علیہ السلام کی صلوات کا زندہ نشان ہے۔ اگرچہ ظاہری طور پر آپ کی سکول کی تعلیم دیکھنے سے پتہ چلتا ہے۔ مگر آپ کی حکمت جسمانی بڑی وسیع تھی۔ مگر آپ کی تمام زندگی میں اللہ تعالیٰ کی قدرت کا پتہ دکھانا ہی وہ پرکام کرنا ہوا نظر آتا ہے۔ آپ کے مخالفین کو اپنے علوم اور سائنس پر فائدہ تھا۔ اور وہ بظاہر آپ کو بے یار و مددگار سمجھ کر دیکھ رہے تھے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اچھی قدرت بخائی ہے آپ کو نام امور میں کامیاب دکھانے فرمایا۔ اور آپ کو علم ظاہری و باطنی سے پر فرمایا۔ آپ ہر آن اشاعت اسلام کے لئے تپا پنے ہر بار پورہ چلے گئے ہیں۔ اسی کے نتیجے میں آپ نے ہر دست سے اللہ تعالیٰ کے مقررہ جماعت صاحب سے اللہ تعالیٰ سے

کے لئے اپنے تہاب کو وقف کرنے اور اپنی سہولتوں کو اس کی تکمیل کرتے ہوئے جانے کے لئے عہد بھی لیا۔ تقریر کے ذہنی صاحب موصوفے نے تمام حاضرین سے حضرت امیر المومنین علیؑ علیہ السلام کے الفاظ میں عہد لیا۔ اور بعد ازاں ایک لکھی اور سرور اور دقت پوری دے کے صلح نمود کے اقتحام کا اعجاز فرمایا۔

**تقریر**  
صلح نمود کے زمانہ کی پائیس تعینات دئے مضمون میں ڈوٹ لکھی کہ اس عبارت پر تپا پنے مجھ پر ہے۔ "موم نہار کے تھے۔ لیکن اس سے اگلی عبارت میں گواہی دہی کے بعد پتہ لگنے کے مطابق۔۔۔۔۔۔ اس کا تہر جو تھا ہی بنتا ہے۔ دراصل ڈوٹ غلط ہے۔ اس میں قریب القلوب دالے حوالے سے آگے سمجھ جائے۔ کیونکہ اس عبارت کا تعلق اس ڈوٹ سے ہے۔ ڈوٹ لکھی کے آخر میں اس عقیدہ عبارت مزید بتائی سمجھ جائے کہ "طاہرہ انہی حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نام پر لکھا گیا ہے صلح نمود کو کائنات مفضل عمر کھلانا اس امر کو ظاہر کر رہا ہے کہ صلح نمود حضرت صلح نمود علیہ السلام کے بعد ان کا علیہ ثانی ہوگا اور اس کا زمانہ غلامت ثانیہ سے ہے۔ عورت جیسی ہی تھا اس لئے کہ"



# حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام

کے متعلق

## جناب پروفیسر عبد المجید خاں صاحب ممبر ہیکل مدرس کشین پنجاب کی آج سترہ سال قبل کی

ایک پرمغز تقریر

پنجاب کے اکثر علم و دست احباب جناب پروفیسر عبد المجید خاں صاحب ممبر ہیکل مدرس کشین پنجاب کے نام نامی سے واقف ہیں۔

جناب پروفیسر صاحب ایک شگفتہ مسلمان اور عجب دہن ہیں۔ آپ کی تمام زندگی علمی اور عملی خدمات میں گزاری ہے۔ ہم ذہن میں آتا ہے کہ پروفیسر صاحب مرحوم کی ایک تقریر کا حوالہ جو انہوں نے ۱۹۰۱ء میں کیا۔ اسے ۱۵ جون ۱۹۲۶ء کو حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی وفات کی پینسویں برسی کے موقع پر منعقدہ ایک جلسہ پر فرمایا تھی۔ یہ تقریر انگریزی اخبار "پبلک اسلام" میں شائع ہوئی تھی۔ جس کا ترجمہ میرا صاحب پروفیسر صاحب کے شکر کے ساتھ درج کیا جاتا ہے۔ اخبار کی کٹنگ کی نقل جناب پروفیسر صاحب نے عالی ہی میں اس وقت پڑھنے سے لے کر ابھی تک ہے۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جہاں اب پروفیسر صاحب کو ملی اور عملی خدمات کی توفیق دینا ہے۔ ناظر دعوت و تبلیغ

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام

کی وفات کی برسی کی تقریر پر احمدیہ

ہیکل مینٹرا ایسوسی ایشن کے زیر اہتمام

ایک ہیکل میٹنگ وائی۔ ایم۔ سی۔ ہے

۱۶ اپریل ۱۹۲۶ء کو منعقد ہوئی۔ جو

جناب عبد المجید خاں صاحب پروفیسر

الہی سی کاچ سے نہایت فصیح و بلیغ تقریر

کرتے ہوئے حضرت مرزا غلام احمد

صاحب علیہ السلام کی ان عظیم خدمات

کا ذکر فرمایا جو آپ نے اسلام کے مفاد

کے لئے سر انجام دیں۔ انہوں نے بیان

کیا کہ مرزا صاحب ایموی مدنی کے

عظیم ترین متبعین میں سے تھے۔ آپ نے

حقیقی اسلام کے جھنڈے کو ڈھکی

رکھے اور وہ سب ادا اللہ کے مقابل

پر مذہب کی حمایت کرنے کے لئے ہتھیار

بدھ کر دیے۔ پروفیسر صاحب نے کہا کہ

حضرت مرزا صاحب کے جہاں لائق اور

نکتہ میں نوادہ کی نہیں لیکن وہ پورے

ذہن اور قلب میں سے یہ کہہ سکتے ہیں کہ

خادیاں کا برگر یہ رجعت پسند اور

لکڑ کا فخر نہ تھا بلکہ اس کی سچائی انقلاب

انگریزی تھی۔ اور اس لئے اپنی تمام قوتیں

تنگ نظر اور مقصوبہ فائدوں سے متروک

اور فرسودہ عقائد کو مقبولیت اور

رہا داری کے ساتھ ہی ڈھانسنے کے

پروفیسر صاحب نے یقیناً

طور پر اس بات کا اظہار فرمایا کہ

حضرت مرزا صاحب کے پیغام اور

گاندھی جی کے پیش کردہ عدم تشدد

کے اصولوں میں ایک گہری شناخت

ہے۔ دونوں نے دفاع کی طاقت پر

ایسا یقین استوار کیا کہ وہ جہاد اور

کی قوت کے استغناء کو ترک کرنے سے

کی تعلیق کی اور دونوں نے مقبولیت

کی علامت باہمی بحث و تمحیص اور

دوستی نہ تھا بلکہ مخالفت کو پسند کیا۔

جس سے دشمنی حضرت اور مقصوبہ پر

کاروبار ضرب لگا۔ مرزا صاحب نے اس

وقت جب آپ نے "جہاد اگسٹ" یا جہاد

بالقلم پر کاتبی سے اپنی توجہ مرکوز

کی اور جہاد باللسیف کو فریاد کیا، یقیناً

قرآن کریم کی سچے تفسیر کو اپنایا۔

حضرت مرزا صاحب میں خود غرضی

اور خود مصلحتی بالکل نہ تھی آپ مرتد یا

بے غرض تھے۔ اور اس میں کوئی مہینہ

نہیں کہ آپ نے اپنی زندگی خود بخود

اور رنگ و نسل سے بالا ہو کر دنیا میں

امن کے قیام اور پوری نوع انسان کی

خیر خواہی کے لئے وقف کی ہوئی تھی۔

کیونکہ حقیقی اسلام امن، اخلاقی اور

عدل کے مترادف ہے۔

پروفیسر صاحب نے اپنی رجعت

تقریر پر ان الفاظ پر مشتمل کہ حضرت

مرزا صاحب علیہ السلام کا ایک

مشاعرہ منسوب ہے۔ آپ نے اپنے

ابشار نفس اور اپنی نوع انسان کی

مکانات خدمت سے زندہ باوجود شیون

یہ شہرت دوام کا مستحق حاصل

کیا ہے؟

"ہیکل اسلام مورخہ ۱۵"

## استقبال پر مولانا

مکرم صاحب مدعا حضرت احمدیہ مجاہدین  
باب محمدیہ مدعا صاحب نے نہایت  
انہ سناگ عادت کی اطلاع دی  
ہے۔ یہ مکرم مستری خیر العین صاحب  
احمدی آف جمنی مورخہ ۱۸ فروری  
سلسلہ کو بہت بارہ بچے خیر و  
استقبال فرمائے۔ انا اللہ وانا الیہ  
ماجہول۔

مکرم صاحب نے کی فصل منہدی فرما  
رہے تھے کہ گھر سے نکلے  
چھا پیرولات ماہی۔ باوجود مدعا  
مصابہ کے جانہ نہ ہو سکے۔ مکرم  
تاجر محمد نادر صاحب ناگپوری پروفیسر  
بہشتہ جامعہ احمدیہ روہ کے اقرباء  
میں سے تھے اسلامی فلسفہ و تادیب  
میں تشریف لائے تھے۔ نیک دعا  
گوارا دہری خوبوں کے مالک تھے۔  
اسمان ان کا ارادہ حج کرنے کا بھی  
تھا۔ چنانچہ سیٹ بک کروا دیکے تھے  
ان کی وفات سے جموں کی جماعت  
میں پھاری غلا پیدا ہو گیا ہے۔ اللہ  
تعالیٰ سے مکرم کو اپنے جواد رحمت میں  
بجز سے ماوراء میں مانگن کو مہر پہنچانے  
بچنے۔ احباب مرحوم کی مغفرت کے  
لئے دعا فرمائی۔

فاک ریکم محمد علیہ صلح سلسلہ احمدیہ  
مورخہ جموں عالی تادیب ۲۳

## ولادت

مورخہ ۱۲ فروری ۱۹۲۹ء کو اللہ تعالیٰ  
نے اپنے فضل سے اس صاحب کو دلا کا  
فرمایا ہے۔ احباب جماعت اور صحابہ کرام  
سے مزہ دبانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے عین بڑھو و کو رحمت والی ہستی عطا فرمائے اور  
خادم دین بنائے۔ آمین۔ فاکر سید شہامت علی صاحب مدعا دین تادیب

لے گا اور ملا۔ ہندو ہم سے نہایت سوا جی ایک  
مغزوں کھا جس میں مشورے سے سارا تقدیر  
کر کے اپنے اس آخری خطا اور میں کہ چین دن  
کے ہندو عوام نے ملنے کا بھی ذکر کیا اور پارٹی  
صاحبان کو کھلی جیلنگ دیا کہ ان میں سے جو کوئی  
غیر ہندو آئیے باقی کر جب ہندو اور جہاں ہندو  
ہمارے ساتھ حزم اہمیت مسیح نامہ علیہ  
السلام اور صداقت آنحضرت سے اللہ علیہ  
وسلم پر مشناظرہ کر لیں۔ تین دن کے اندر اندر  
پیرتھون بیٹھنے کی مدد سے ۵۰۰ پانچ  
ہزار کی تعداد میں تیار رہا۔ جب پورے  
تین دن گزر گئے تو بیٹھنے چیک میں تمام  
کر دیا گیا اور پیرتھون پورے ایک گھنٹے میں  
صاحبان کو ہندو اور ہندو تک پہنچا دیا گیا۔ یہ  
مکلفٹ علاقہ تھا لیکن نیک کے مختلف مقامات  
کے گھبراہٹ اور گھبراہٹ کے مختلف مقامات  
میں تقسیم کے لئے زیادہ تر علاقہ میں لوگوں  
کے مطاب پیر دوبارہ ۵۰۰۰ مشائخ کے  
کئے۔

اس کے علاوہ کئی مرتبہ عیسائی لوگوں  
کے ذریعہ پارٹی صاحبان کو ہیکل میں  
مشافہ کرنے کی ترغیب بھی دلائی۔ لیکن  
حق کا بغیر تھا لے ایسا رعب ہے کہ کلبر  
صلیب حضرت مسیح مرزا علیہ السلام کے  
خصلتوں کے کسی معمول غلام کے سامنے  
ہیں آج تک کسی پارٹی کو اسے کی برأت  
پہنچ ہوئی۔ فالحمد للہ علی ذالک  
آج کل افریقہ میں پارٹی صاحبان ساوا  
کام عمر بے دینوں تک محدود ہے اور  
پہ لوگ حق دینہ پائی کی طرح ہا ہا کرمت  
تعلیم دے دے کہ مضمون افریقہ میں  
دل و دماغ میں تثلیث کا ذہن بھرتے اور  
اسلام کے خلاف سخت نفرت کا بیج بو  
رہے ہیں۔ لیکن جب کبھی بھی کسی ملک ان  
حضرات کو سدا علیہ احمدیہ کے کسی  
فرو کی طرف سے ہیکل میں بات کرنے کی  
دعوت دی جاتی ہے تو ان لوگوں کو کھٹکا  
دھواں کا جواب دینے کی بھی فرصت نہیں  
میں اللہ کریم ہمارے ان بھروسے بیٹھے  
نعمانیوں پر ہم فرمائے اور خدا نہیں بھی  
تخلیث کے جالی کے لٹا کر فرما اسلام  
سے سوز فرمائے۔ آمین۔

## درخواست دعا

بھلا احباب جماعت احمدیہ بدرگان سلسلہ دہر دیشان کرام سے باادب  
درخواست ہے کہ اس سال میرے تین لڑکے فضل جتی، فضل الرحمان اور  
فضل اکرام علی الترتیب انجینئرنگ - میٹرک - اینٹ - ۱۰ سے تا ٹیبل کے امتحانوں  
میں سٹریک ہو رہے ہیں۔ ان کے اعلیٰ نمروں سے کامیابی اور نادم سلسلہ  
احمدیہ جہولتہ کی دعا فرمائی جائے۔  
فاک راجہ الدین اور میر ریشا پور  
نزدیکی پوئیس جوہرنگ  
سرینگر (پٹنہ) ۱۸-۲۹

# پیشگوئی ۲۰ فروری ۱۹۵۶ء کے مصدق

اندر مرحوم مولوی محمد عبدالرحیم صاحب فاضل - قادیانی

دنیا میں جوئے رہنے پر بلکہ خدا سے ایک تعلق اور بغیر چھوڑنے میں میرے یہ خیابوں کو رکھا ہے کہ میری ذہنیت سے ایک شخص پیدا ہو گا جس کو کئی بولوں میں رحمت مشابہت ہوگی

ذات اللہ نام فاضل فاضل

۱۔ پیشگوئی کا ذکر کرنے کے بعد اس کے پورا ہونے انداز کے مصداق کے موجود ہونے کا ذکر فرماتے ہوئے آپ نے یہ بھی تحریر فرمایا ہے کہ "اس سچ کو بھی یاد رکھ جو اس عاجز کی ذہنیت میں سے ہے۔ سچ کا نام ان طرح بھی رکھا گیا ہے کہ سچ اس عاجز کی زبان میں سچ کے نام سے ہی یاد رہے" (۲۳)

۲۔ فروری ۱۹۵۶ء کو پیشگوئی میں مصدق موجود ہے کہ متعلق یہ کہا گیا تھا کہ وہ صحیح صفت ہوگا۔

۳۔ مصدق موجود کی پیشگوئی کے متعلق مزید تفصیل بیان فرماتے ہوئے آپ نے فرمایا "مستندتہ میں اعلان فرمایا کہ مصدق موجود کا نام محمد ہوگا۔ محمد کی جہاں اللہ میں اس کے مصدق موجود ہونے کے متعلق نا علمی کا اظہار فرماتے ہوئے نکھاسے نکھدا نقاشی کی طرف سے اظہار فرمایا ہے۔ پھر اظہار فرمایا کہ "جہاں اللہ میں اس کے بعد ایک سے اس کے متعلق حسب ذیل اعلان فرمایا ہے "محمد جو میرا بڑا راز رکھے ہے میرا لائق کی نسبت سزا شدہ ہے اس میں مزید پیشگوئی محمد کے نام سے موجود ہے جو پہلے لڑکے کی ذقات کے بارہ میں شائع کیا گیا تھا۔ جو سزا کی طرح کئی حدی کا اشتہار سزا رنگ لکھ دو توں پر ہے"

۴۔ اس اطلاع کو اگر کامل انگلش کے مفیر ہی تصور کر لیا جائے اور یہ سمجھ لیا جائے کہ آپ نے پہلے کی طرح ایسے اشتہار کیا ہے یہ اطلاع ہی تھی اور خدا تعالیٰ نے آپ کو اس بارہ میں کئی اشکاف نہ کیا تو اس بارہ میں بتایا تھا کہ محمد جو میرا بڑا راز رکھے ہے میرا لائق کی نسبت سزا شدہ ہے اس میں مزید پیشگوئی محمد کے نام سے موجود ہے جو پہلے لڑکے کی ذقات کے بارہ میں شائع کیا گیا تھا۔ جو سزا کی طرح کئی حدی کا اشتہار سزا رنگ لکھ دو توں پر ہے"

۵۔ اس اطلاع کو اگر کامل انگلش کے مفیر ہی تصور کر لیا جائے اور یہ سمجھ لیا جائے کہ آپ نے پہلے کی طرح ایسے اشتہار کیا ہے یہ اطلاع ہی تھی اور خدا تعالیٰ نے آپ کو اس بارہ میں کئی اشکاف نہ کیا تو اس بارہ میں بتایا تھا کہ محمد جو میرا بڑا راز رکھے ہے میرا لائق کی نسبت سزا شدہ ہے اس میں مزید پیشگوئی محمد کے نام سے موجود ہے جو پہلے لڑکے کی ذقات کے بارہ میں شائع کیا گیا تھا۔ جو سزا کی طرح کئی حدی کا اشتہار سزا رنگ لکھ دو توں پر ہے"

## (۲۱)

۱۔ اقدس علیہ السلام نے فرمود فرمایا ہے یہ ہر ایک کو بھی آدم کو بھی مولیٰ کو بھی مقرب ہوں نیز ابراہیم ہوں نسیلیں ہیں میری نسیلیں اس ابراہیمی پیشگوئی کے مطابق حضرت اقدس علیہ السلام کو الہام کے ذریعہ سے ایک خاص بیٹے اور خاص پوتے کے متعلق پیشگوئی تھی۔ اس پیشگوئی کے تحت آپ کو بھی حضرت ابراہیم علیہ السلام کی طرح خاص بیٹے کے قبل ایک خاص بیٹا ملنا تھا۔ وہ نہ ابراہیمی پیشگوئی کی لفظ جاتی ہے۔ حضرت اقدس علیہ السلام کے الہامات میں وہ جیسا اسمعیل قرار دیا گیا ہے۔ اور آپ کو الہامات میں یا گیا ہے کہ وہ اسمعیل کہ اسمعیل کا درخت چیلے گا اور میرے گا۔ میں اس طرح وہاں حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اسمعیل ان کی نرسنگ کی ن پلا۔ اسی طرح آپ کی نرسنگ میں آپ کو بھی ایک اسمعیل ملنا تھا۔ اور ہی مصدق موجود ہے۔ جہاں سچ جس طرح خدا تعالیٰ نے وہاں حضرت اسمعیل کے لئے جھگی بنائی یا جہاں خدا ہی کر دیا ایسی اس دور سے اسمعیل کے لئے بھی بیان میں خلاف توقع یا بیجا لگا کر کہا گیا کہ دیا۔ اور جس طرح پہلے اسمعیل کو خدا تعالیٰ نے بارہ بیٹے دیئے تھے۔ جو اس کے بارہ قبیلوں کے سردار بنے یہاں بھی دوسرے اسمعیل کو بارہ بیٹے عطا فرمائے ہیں۔

## (۲۲)

۱۔ حضرت سچ موجود علیہ السلام کی تحریرات سے ثابت ہے کہ حضرت میان پشیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مصدق موجود کا پیش گوئی کے وجہ سے قرآن انبیاء میں آئینہ کائنات اسلام میں ان کے متعلق قرآن انبیاء روا الہام ذکر ہے۔ علاوہ ازیں حضرت سچ موجود علیہ السلام نے ایسے بیٹوں کے لئے فرمایا ہے کہ سچ ہے تو سچ ہے یہ میرا مقرب ہے یہ سچ ہے میرے پیارے پیارے اس میں خود ہی حضرت سیاحی صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کو جہاں قرار دیا گیا ہے۔ اس جہاں کے ذکر سے قبل ہر معنی سوچ کا ذکر ہے اور یہ بات معلوم ہی ہے کہ سوچ جہاں سے جہاں ہوتا ہے ہاں سے جہاں روشنی ملتی ہے کتاب سچ ہیں ان میں ہر انبیاء سے قبل ہر معنی

## (۲۳)

۱۔ قرآن کریم میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کو ایک پیشوا اور نبی کے ذکر ہے اور ان کے بعد ان کی تعظیم ہو جائے گی اور بیٹے کا زمانہ پوتے کے زمانہ سے قبل سمجھا جائے گا۔ اس میں خاص بیٹے کا زمانہ اس میں خاص پوتے سے تجاویز نہیں کر سکتا۔

۲۔ قرآن کریم میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کو ایک پیشوا اور نبی کے ذکر ہے اور ان کے بعد ان کی تعظیم ہو جائے گی اور بیٹے کا زمانہ پوتے کے زمانہ سے قبل سمجھا جائے گا۔ اس میں خاص بیٹے کا زمانہ اس میں خاص پوتے سے تجاویز نہیں کر سکتا۔

## (۲۱)

۱۔ عقیدہ الواقی میں درج شدہ الہامات کو لے کر بھی مصدق موجود کے زمانہ کی تعبیرات کرتے ہیں۔ جہاں حضرت سچ موجود علیہ السلام کے خاص پوتے سے متعلق الہام سے قبل مصدق موجود کی نسبت الہامات درج ہیں۔ پس اس جگہ خاص بیٹے کا الہام ذکر خاص پوتے کے ذکر سے پہلانا ثابت ہے کہ اس کا اس پوتے سے پہلے نہ ہوا ہوگا۔ جہاں حضرت سچ موجود علیہ السلام کے متعلق ان انبیاء کے بعد انبیاء من اللہ منزل من السماء اس کے بعد پوتے کے متعلق ان انبیاء کے بعد پوتے کے الہامات میں یہ ترتیب ظاہر ہے کہ الہامات میں یہ مرتب فرمایا ہے۔

## (۲۲)

۱۔ حضرت سچ موجود علیہ السلام کے بعد ان کی تعظیم ہو جائے گی اور بیٹے کا زمانہ پوتے کے زمانہ سے قبل سمجھا جائے گا۔ اس میں خاص بیٹے کا زمانہ اس میں خاص پوتے سے تجاویز نہیں کر سکتا۔

## (۲۳)

۱۔ قرآن کریم میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کو ایک پیشوا اور نبی کے ذکر ہے اور ان کے بعد ان کی تعظیم ہو جائے گی اور بیٹے کا زمانہ پوتے کے زمانہ سے قبل سمجھا جائے گا۔ اس میں خاص بیٹے کا زمانہ اس میں خاص پوتے سے تجاویز نہیں کر سکتا۔

## (۲۴)

۱۔ قرآن کریم میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کو ایک پیشوا اور نبی کے ذکر ہے اور ان کے بعد ان کی تعظیم ہو جائے گی اور بیٹے کا زمانہ پوتے کے زمانہ سے قبل سمجھا جائے گا۔ اس میں خاص بیٹے کا زمانہ اس میں خاص پوتے سے تجاویز نہیں کر سکتا۔

۲۔ قرآن کریم میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کو ایک پیشوا اور نبی کے ذکر ہے اور ان کے بعد ان کی تعظیم ہو جائے گی اور بیٹے کا زمانہ پوتے کے زمانہ سے قبل سمجھا جائے گا۔ اس میں خاص بیٹے کا زمانہ اس میں خاص پوتے سے تجاویز نہیں کر سکتا۔

۳۔ قرآن کریم میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کو ایک پیشوا اور نبی کے ذکر ہے اور ان کے بعد ان کی تعظیم ہو جائے گی اور بیٹے کا زمانہ پوتے کے زمانہ سے قبل سمجھا جائے گا۔ اس میں خاص بیٹے کا زمانہ اس میں خاص پوتے سے تجاویز نہیں کر سکتا۔





